



现代快报记者跑两会 互动热线: 96060

昨天下午3点,江苏代表团全体会议向中外媒体开放。从一个小小时前开始,就已经有记者“等不及”了,早早便过来抢占有利地形,架好机位“布下阵来”……来自138家中外媒体的近170名记者,将会议现场围得水泄不通。面对一个个麻辣提问,江苏省委副书记罗志军、省长李学勇等代表耐心地一一作答。

现代快报特派记者 郑春平 项凤华 鹿伟 刘伟伟/文
 通讯员 袁宁 现代快报特派记者 刘伟伟/摄

江苏团开放日有多火? 138家中外媒体现场上演新闻大战

昨天下午江苏代表团全体会议向媒体开放,并回应一个又一个麻辣提问

现场直击



江苏代表团开放日,场面热烈



138家中外媒体聚焦江苏代表团,记者争相举手提问

138家媒体展开新闻大战

下午两点半,这个时候到的记者,只能挖空心思找地方了。人民大会堂东大厅里的记者席,早已被占得一空。本子、衣服、包……能利用的占位工具,都被派上用场,摆满了座椅。

新华社、央视、凤凰卫视、朝日电视台、联合报……在入口处的签到表上,前来采访的媒体名单写了好几页纸,中外大牌媒体几乎一个不落。经统计,昨天共有138家中外媒体的近170名记者来到江苏团,其中有29家是境外媒体。

昨天下午同一时间,河北团、黑龙江团、香港团也在人民大会堂举行开放日活动,与江苏团分散在4个不同的会议厅。这让不少两会“新手”或外媒记者有点“晕”,不少忙着“赶会”的记者,先是到别的团领个资料,然后又绕了个大圈匆忙“杀”回江苏团。还有一位外媒记者则遗憾地摇头,“我刚才跑河北团去了,签名时才才发现走错了,可惜到了江苏团位置已经被抢没了……”

中英文“江苏通”亮相

记者注意到,在签到台及媒体席,都摆放了一本小册子,不是文件和材料,是什么呢?原来,这是江苏团为自己打的中英文“广告”呢。从历史到现貌,从经济发展到风土人情,这本《中国江苏2014》,用中英双语配上精美图片全面介绍了江苏,文后还有政府部门和机构的联络方式,让记者们“一册在手”,就能立马变成“江苏通”。

签到之后,不少记者都拿起这本小册子翻阅,有的干脆直接带走打算仔细翻阅。有同行交流说,以

前参加开放日,都是自己准备材料提前做功课,这次江苏团提供的小册子,“一网打尽”江苏全貌,一本小册子让开放团和记者间的关系更近了。同时这也说明,代表团的开放日活动,已经从以前的地方团被动提问,变成毛遂自荐的双向沟通了。

日媒关注南京大屠杀史档案申遗

“今年南京举办青奥会,我想问目前青奥会的筹备情况。”凤凰卫视的记者很早就到了,提问机会志在必得。来自日本朝日电视台的富坂范明则告诉现代快报记者,他关注的,是“南京大屠杀史档案”将申报世界记忆遗产一事。

审议开始后,史和平代表、吴晓蓓代表、陈蒙蒙代表、张秋香代表、朱民代表、戴雅萍代表、周岚代表、管胜达代表、魏国强代表、徐一平代表、苏珍代表相继发言。

随后,记者提问环节开始,凤凰卫视记者抢得“先机”,而后新华社、中央电视台、香港商报等媒体相继抢得提问的“绣球”,让不少同行羡慕。但是“有人欢喜就有人愁”,因为时间关系,提问环节结束后,没有机会提问的媒体记者,以迅雷不及掩耳之势,追上江苏团的代表,期待能有所收获。

作为经济大省、开放大省,江苏受关注的程度,从开放日的“火热”中能明显感受到。“香港与江苏如何合作共赢”“苏州能否加入下一批自贸区试点之列”“江苏在治理环境污染方面有哪些举措”……中外媒体记者们关注的问题,涵盖江苏的经济、文化等多个方面。

聚焦·南京

关于南京青奥筹备进展 青奥安保全面启动准备工作

即将于8月举行的南京青奥会,备受关注。在提问环节,来自香港凤凰卫视的记者第一个抢到了提问机会。她关心的就是青奥会的筹备进展以及安保工作。

全国人大代表、南京市市长缪瑞林介绍说,南京青奥会将于8月16日至28日举行,历时12天,届时将有204个国家和地区的3800多名

运动员,以及3700多名中外记者参与。“这样的一场体育赛事,给了我们一次展示南京历史文化遗产、山水城林特色,以及展示南京、江苏、中国的改革开放和现代化建设成果的宝贵机会。”

他表示,4年来,南京始终秉承“活力青奥、人文青奥、绿色青奥”的理念,在场馆建设、城市运行、安

全保障以及设施服务方面做了大量的筹备工作,现在青奥会筹备进入到冲刺阶段。如场馆建设,按计划,目前大头已经落地。“安保预案,从大的层面上讲,包括南京、江苏在内,目前全面启动了各项准备工作。”缪瑞林表示,相信南京一定向全世界展示一场精彩的青春盛会、体育盛会和文化盛会。

关于南京大屠杀死难者国家公祭日 南京人民对设立国家公祭日“期盼已久”

上月底,全国人大常委会第七次会议经表决通过,决定将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日,将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。“作为南京大屠杀的发生地,官方是如何看待这一公祭日的?”这是中央人民广播电台记者关心的问题。

“我们对此期盼已久,坚决拥护和支持。”全国人大代表、南京市人大常委会主任陈绍泽表示,我们

国家是受难国,也是战胜国,通过立法形式确立国家公祭日,符合民意、历史、法律和国际惯例,有助于凝聚民族精神和爱国热情,有助于揭露日本帝国主义的侵略罪行,“南京将积极参与这样的活动”。

然而,近来日本右翼势力企图歪曲,甚至否定这段侵略历史。陈绍泽表示,这引起了南京人民的强烈愤慨和关注。“此时,从国家层面设立抗日战争胜利纪念日和南京

大屠杀死难者国家公祭日,从我个人看,也是对日本右翼势力企图歪曲、翻案历史的回应。”

陈绍泽指出,牢记历史,主要还是为了面向未来,通过设立国家公祭日,向世界展示我们反对战争、捍卫人类尊严,维护世界和平的坚定立场。“在这方面,奉劝、奉告日本右翼势力,应该要有正确的历史观,回到世界和平大势大趋的正道上来,这才是唯一正确的道路。”

聚焦·江苏

关于江苏发展 困难比预料多,成绩比预想好

人民日报记者:去年全国两会期间,习近平总书记要求江苏深化产业结构调整,积极稳妥推进城镇化,扎实推进生态文明建设。一年来,这三项工作取得了哪些进展?

罗志军代表说,一年来,我们把贯彻落实总书记的要求作为工作的一条主线,扎实抓好三项重点任务,产业结构进一步优化,城镇化和城乡一体化进程加快,质量有

新的提升,节能减排完成了国家下达的目标任务,取得了困难比预料多,成绩比预想好的结果。特别要强调的是,这些成绩既是发展的成果,也是改革的成果。去年江苏地区生产总值达5.9万亿,增长9.6%,城乡居民收入分别增长9.6%和11.4%,能在较高基数上实现这样的增长,与推进改革是密不可分的。今后,我们将坚定不移地咬住

发展目标,按照总书记的要求,认真贯彻落实十八届三中全会和这次全国两会精神,抓住全面深化改革机遇,在进一步理清政府与市场关系、构建经济转型升级长效机制、创新社会治理、完善生态文明制度体系、推进新型城镇化和城乡发展一体化、促进改革与开放紧密结合等方面下功夫,努力使江苏发展行稳致远、健康持久。

关于民生保障和改善 努力让全体人民都过上小康生活

新华社记者:江苏经济发展靠前,群众对教育、医疗等民生事业也有着强烈的期盼,江苏在保障和改善民生方面采取了哪些具体措施?

李学勇代表说,不断增进民生幸福,是政府工作的职责所在。将主要采取四方面措施:一是加大投

入。今年全省民生支出占公共财政支出比重将进一步提高,其中省本级财政达80%左右。二是办好实事。今年省政府工作报告又安排了新的民生十件实事,并用44个指标将这些实事细化、量化、具体化。三是围绕实现基本公共服务均等化,积极构建终身教育、就业服务、社

会保障、基本医疗卫生、住房保障、养老服务六大体系。下一步将通过制度创新,重点针对基本公共服务总量仍显不足的问题。四是守住底线。重点保障苏北六个集中连片贫困地区群众和城市困难群体的生活,努力让全体人民都过上小康生活。

关于治理雾霾 我们有决心有信心打好治霾攻坚战

中央电视台记者:李克强总理在政府工作报告中提出要向污染宣战。江苏会采取哪些措施?

“我们有决心有信心打赢治霾这场攻坚战。”陈蒙蒙代表说,今年以省政府一号文件下发了大气污染治理实施方案,体现了科学治

气、铁腕治霾的坚定决心。江苏已经以到2017年PM2.5下降20%为总目标,细化分解每年治理任务。今年排定1000项,聚焦能源、工业、交通、建筑等领域,狠抓立法、减煤、提标、治车、降尘、控燃、联防七项举措。比如,今年出台大气污染

防治条例;今年淘汰黄标车15万辆,采购新能源汽车3000辆以上,对国四以上标准油品进行升级;在城市控制烟花爆竹燃放和露天烧烤;推进长三角地区大气污染联防联控,加快建设重污染天气的预警预报系统。